
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: οι χριστιανοί στην Ευρώπη
αρχίζουν και αισθάνονται ως υπό διάκριση
μειονότητα
«Κατά τη διάρκεια πολλών ετών οι ηγεσίες των ευρωπαϊκών χωρών μάχονται κατά της λεγόμενης
ισλαμοφοβίας και κατά του αντισημιτισμού, αλλά λησμονούν ότι εδώ και χρόνια στην Ευρώπη
υπάρχει ένα φαινόμενο όπως η χριστιανοφοβία και η αποσιώπηση της χριστιανικής παραδόσεως, η
περιφρόνηση των χριστιανικών συμβόλων, προβλήματα, που μονίμως αντιμετωπίζουν πλέον οι
πολίτες της Ευρωπαϊκής Ενώσεως», τόνισε ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων (TEEΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, σχολιάζοντας
ένα περιστατικό, το οποίο έγινε γνωστό στα μέσα μαζικής ενημερώσεως, όταν στη Σουηδία ένα
παιδί κατά τη φωτογράφηση στο σχολείο αναγκάσθηκε, κατόπιν πιέσεως του φωτογράφου, να
αφαιρέσει το σταυρουδάκι, που φορούσε, διότι, όπως του επισημάνθηκε, η ύπαρξη του
θρησκευτικού συμβόλου στο στήθος του «μπορεί να προσβάλλει άλλους μαθητές».

Σύμφωνα με τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα, το περιστατικό στη Σουηδία, δεν είναι μεμονωμένο.
«Τούτο καθίσταται σχεδόν επικρατούσα τάση στη σύγχρονη Ευρώπη», διαπίστωσε ο πρόεδρος του
ΤΕΕΣ και συνέχισε: «Δηλαδή η Ευρώπη συνειδητά αποποιείται τις χριστιανικές της ρίζες,
συνειδητά αποσιωπά το χριστιανικό παρελθόν και παρόν, και είναι πλέον οι χριστιανοί στην
Ευρώπη, που αρχίζουν και αισθάνονται ως υπό διάκριση μειονότητα, ενώ, όπως και παλαιότερα,
συνιστούν αριθμητικά την πλειονότητα»

Μια εύγλωττη απόδειξη της διαμορφωθείσης καταστάσεως κατέστη η ιστορία με το σχέδιο του
Ευρωπαϊκού Συντάγματος, το οποίο ανεπιτυχώς προσπάθησαν να συντάξουν στις αρχές του 2000,
σημείωσε ο ιεράρχης: «Το δημοσιευθέν σχέδιο έλεγε ότι η Ευρώπη είναι κληρονόμος της
ελληνορωμαϊκής παραδόσεως, αλλά ούτε μία λέξη δεν αναφερόταν στον χριστιανισμό. Αυτό,
βεβαίως, προκάλεσε μεγάλη αγανάκτηση των χριστιανών ανά την Ευρώπη, διότι ο χριστιανισμός
αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της ευρωπαϊκής ταυτότητας. Αρκεί να επισκεφθείς οποιαδήποτε
πόλη της Ευρώπης, να θαυμάσεις την αρχιτεκτονική της, για να δεις πόσοι χριστιανικοί ναοί
υπάρχουν εκεί και να καταλάβεις ποια σημασία έχει και είχε στο παρελθόν ο χριστιανισμός για την
ευρωπαϊκή ήπειρο».

«Γι᾽ αυτό όταν ακούμε ότι από τις σχολικές αίθουσες απομακρύνονται οι Εσταυρωμένοι, όταν
αναγκάζουν έναν μαθητή να αφαιρεί το σταυρουδάκι του, προκειμένου να μην αναστατώσει τους
μουσουλμάνους (αν και για ποιο λόγο θα πρέπει να ταραχθούν από το γεγονός ότι εκείνος, ως
χριστιανός, φορά σταυρουδάκι;), όλα αυτά ανακαλούν στη μνήμη μου τις αναμνήσεις για το σχετικά
πρόσφατο παρελθόν μας, όταν οι δάσκαλοι αφαιρούσαν σταυρουδάκια από τους μαθητές, επειδή
στη χώρα μας επικρατούσε η αθεϊστική ιδεολογία και προπαγάνδα», υπογράμμισε ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

«Τρέφω πολλές ελπίδες ότι η Ευρώπη δεν θα κατρακυλήσει σ᾽ αυτήν την κατάσταση, δεν θα
επαναλάβει εκείνα τα λάθη, τα οποία πληρώσαμε πολύ ακριβά εμείς», κατέληξε ο ιεράρχης.

 



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/61077/
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